

江苏多地学校塑胶跑道被指会放毒

省教育厅今天发布情况说明;塑胶跑道暂无统一质检标准;南京正积极推广天然草坪

近日,媒体不断接到江苏苏州、无锡、南京、常州等多地学生家长反映,孩子上学后集中出现了流鼻血、头晕、起红疹等症状,他们怀疑与学校的塑胶跑道气味呛人有关。现代快报今年9月也曾报道过,南京有小学生家长怀疑孩子生病与学校新建的人工草坪和塑胶跑道有关。据悉,我国已建室外塑胶跑道的有毒检测是一项行业空白。

现代快报记者了解到,南京学校目前正在积极推广天然草坪,今天上午江苏省教育厅将发布全省塑胶跑道被疑有害学生健康的有关情况。 现代快报记者 赵书伶 安莹 黄艳

回应

质检部门:塑胶跑道暂无国家统一标准

呛人气味里面含有的挥发性有机化合物究竟多少算是超标?“目前,国家还没有关于这方面的检测标准。”泰州质检所副所长叶平表示,目前,大部分塑胶跑道的主要成分是聚氨酯,“聚氨酯本身是没有毒性的,但是厂家在生产过程中,会添加各种黏合剂或聚合剂,这些化合物是有毒性的,闻起来会有刺激性味道,长期接触,会造成皮肤瘙痒、头晕等症状。”

此外,一些不法商家为了降低成本,也会在塑胶跑道中大量添加铅盐,铅盐是一种重金属催干剂,能促进跑道凝固定型,儿童的皮肤与这种塑胶跑道长期接触后,铅会渗透进身体内部,造成血铅超标,也就是铅中毒。

不过,对于大家都担心会引起男孩女性化、女孩性早熟的塑化剂,叶平则表示,只要不是长期躺上面或者误食,问题不大。

环保部门:跑道“异味”难捕捉

如果把塑胶跑道挥发出来的气味当做“异味”,环保部门能够捕捉到气体中的物质吗?南京市环境监测站的专家表示,从实验分析难度很大,只能大概说是多种有机物的混合,由于塑胶跑道是多种物质的混合,很难定性。

塑胶跑道气味挥发值达到多少算是有“毒”?南京市环保局相关负责人表示,关于塑胶跑道的监测国家目前还没有行业标准。而环保部门也从未进行过此类检测,如果只有一些检测出来的定量的数据根本无意义,行业标准不出台,

他们也无权检测并出具鉴定结果。

南京市环保局相关负责人介绍,室外的标准很难确定,就拿塑胶跑道来说,什么样的高度可以检测、是依据孩子站着的高度还是蹲着的高度、当天的风力以及雨水对场地散成分又会产生什么影响等一系列实际的问题国家没有指导性的文件,这些都没有标准界定。该负责人表示,毒跑道肯定会对孩子的健康产生影响,但它并不属于环保的监测范围,因为对于如何采样以及如何分析,国家层面也没有出台政策。

南京教育部门:推广天然草坪

这些人工草坪和塑胶跑道是怎么来到学校操场上的?记者了解到,以南京市为例,学校的草坪和跑道并非自行购买,而是由各区统一招投标,参加招标的企业都有资质,也都有质检合格证。现在南京中小学以人工草坪居多,约占总数的

的六成。而跑道则基本都是塑胶跑道。有关人士透露,南京已经在做试点,让有条件的学校积极推广天然草坪,今年以来已经新增了8片草坪。相对于人工草坪建成后不怎么需要打理,天然草坪的养护成本较高。



CFP供图

爆料

江苏多地塑胶跑道致学生流鼻血头晕

近日,媒体不断接到江苏苏州、无锡、南京、常州等多地家长反映,孩子上学后集中出现了流鼻血、头晕、起红疹等症状,他们怀疑与学校的塑胶跑道气味呛人有关。

今年9月16日,现代快报曾以《塑胶跑道味道太重,学生被呛得流鼻血?》为题报道无锡一小塑胶跑道疑似有毒气体导致学生呕吐流鼻血一事;9月25日,现代快报以《孩子突然生病,是刚铺的人工草坪惹祸?》为题报道了南京江宁一所小学新建的人工草坪疑似导致孩子生病,而记者经过实地探访也确实在近处能闻到一股塑料制品的味道。

“有些家长担心新草坪和跑道的污染问题,我则担心孩子身上的‘绿毛毛’。”一位小学生家长告诉记者,孩子只要在人造草坪上上了课,身上必然沾到“绿毛毛”。家长担心的不仅是“绿毛毛”不好去掉,更担心碰到孩子的皮肤会不会影响到孩子的健康,记者了解到,这是人造草坪老化后的一个后遗症。人造草坪的保用期是5-8年,快到期会有掉毛现象。家长也很担心会影响到孩子的健康。

塑胶跑道、人工草坪真的有毒么?有关专家称,塑胶跑道的主要成分是聚氨酯,在我国塑胶跑道已经有三十多年的发展史,技术成熟,使用安全,但是也有无良厂家使用有毒材料。而在安装过程中使用的辅助材料是否有问题也是监管空白地带。

南京一幼儿园突击装修,家长反映气味受不了

园方称空气检测合格,记者调查发现空气检测竟然是在通风状态下进行的

近日,南京市清河新寓一村清河幼儿园的部分家长向现代快报记者反映,国庆放假七天后,10月8日他们接送孩子时,发现幼儿园重新装修了一番。当他们走进教室时,能闻到刺鼻的气味,“孩子哪里受得了?”记者到幼儿园采访时,园方称只是局部动了一下,而且他们找了一家环境检测机构,检测的结果是室内空气等都是合格的。不过令人意外的是,经核实,空气环境检测是在通风状态下进行的,根本不符合相关检测标准。 现代快报记者 孙玉春 文/摄

家长:园方国庆假期搞装修

一位家长反映,在9月下旬时,就听孩子说,上课和午休时都有敲水管的声音,还有工人走来走去。当时家长询问过,园方答复是修水管。10月8日,孩子去上学,有些孩子告诉家长,大厅的长凳、班级的床都换了新的,墙面也重新粉刷过了。“我们家长进去,都能闻到刺鼻的味道,孩子根本受不了!”据称,有孩子甚至出现了发烧的状况,目前是每个孩子都有孩子请假,就是为了避开幼儿园里刺鼻的气味。

探访:幼儿园气味刺鼻

10月12日下午,现代快报记者来到位于清河一村的清河幼儿园,记者看到,幼儿园是两层小楼,二层的外墙全部重新粉刷过了。幼儿园的邢园长介绍,他们是一家民办园,她强调,目前幼儿园只是做了局部的装修,很多还是在室外,比如大厅的长凳和楼梯走道外墙的粉刷,而一共9个教室,内墙都没有粉刷。记者要求看外墙油漆、储物柜等建材的合格证明,不过园方没有提供出来。

记者在幼儿园呆了一段时间,

还是能闻到有一些刺鼻的气味。

幼儿园为何仓促装修?

为何在国庆期间还要仓促搞一些装修?邢园长解释说,设施更新是从去年开始陆续进行的,其主要目的还是为了孩子安全考虑。但是记者在采访中了解到,该幼儿园目前正在争创“市级优质示范园”,并且已经在评测阶段。对此,邢园长表示,他们去年就已经申报“创优”了,流程不是最近才开始的,“而且市级优质示范园,主要是看软件。”

幼儿园:空气检测是合格的

据鼓楼区教育局一位工作人员称,他们了解清河幼儿园的情况,最近有家长找他们反映,称幼儿园全部更换了新的木床。得知此事后,他们已经要求幼儿园全部将新床集中回收,换回了旧床。至于其他局部装修的事,他们还没有接到园方报告。邢园长表示,目前幼儿园有170多个孩子,为了让家长放心,他们在10月8日找了一家检测机构,实地进行了空气质量检测,结果当天刚出来,是合格的。不过,检测时并没有家长代表参与。

意外! 空气检测合格的结果是在通风状态下进行的

12日下午,记者赶往了位于安德门大街的江苏百斯特检测技术有限公司,一位工作人员介绍,清河幼儿园检测结果是合格的。在检测报告上,可以看到选择的4个点是大厅、厕所、过道、楼梯,其中甲醛、苯、TVOC(总挥发性有机物)等,都是在合格范围之内。但是这里没有专门的教室检测点。工作人员介绍,在协议上就已经注明,这些检测都是在通风环境下做的!而记者了解到,按照GB50325-2001《民用建筑工程室内环境污染控制规范》等,室内空气检测关闭门窗至少1小时。

工作人员表示,他们是按照委托方的要求来做的。实际上在幼儿园装修后的环境检测中,通常都是有家长代表参与,而且要关闭门窗1小时后再次检测,这是最低标准,按照幼儿在室内活动时间计算,有些幼儿园的检测要求关闭门窗4小时以上。

百斯特方面表示,园方可以在家长代表参与下重新进行一次标准检测。对此,快报将继续关注。



幼儿园大厅里长凳是新安装的